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KẾ HOẠCH 
 Ra quân tổng vệ sinh môi trường và trồng cây xanh dịp lễ 30/4 và 01/5/2023 
          
Căn cứ Kế hoạch số 475/KH-PGDĐT, ngày 06/4/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) thành phố Thủ Dầu Một Kế hoạch thực hiện Đề án Nâng cao chất lượng cuộc vận động “Xây dựng nếp sống văn hóa - Văn minh đô thị” ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Dầu Một năm 2023;
Căn cứ Kế hoạch số 506/KH-PGDĐT, ngày 12/4/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) thành phố Thủ Dầu Một Kế hoạch đảm bảo công tác vệ sinh môi trường trong khuôn viên trường học của ngành Giáo dục thành phố Thủ Dầu Một năm 2023.
Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường, Trường Tiểu học Phú Thọ xây dựng kế hoạch Ra quân tổng vệ môi trường và trồng cây xanh dịp lễ 30/4 và 01/5/2023 gồm những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU
- Thực hiện ra quân làm sạch khuôn viên trường; kêu gọi cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia các hoạt động thu gom rác; dọn dẹp vệ sinh; trồng và chăm sóc cây xanh góp phần bảo vệ môi trường và xây dựng môi trường “xanh - sạch - đẹp”.
- Đảm bảo vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị sạch đẹp, văn minh; duy trì công tác giữ gìn vệ sinh môi trường, huy động toàn bộ cán bộ quản lý, giáo viên, công nhân viên toàn đơn vị cùng tham gia bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn hoá – văn minh đô thị. 
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh nâng cao ý thức, trách nhiệm đối với việc giữ gìn vệ sinh môi trường xung quanh.
 - Huy động các lực lượng cán bộ, giáo viên, nhân viên tập trung ra quân tổng vệ sinh môi trường phải an toàn, hiệu quả, thiết thực, tạo dư luận tốt trong nhân dân. Đồng thời việc ra quân phải đảm bảo thực hiện đúng theo thông điệp 5K của Bộ Y tế trong công tác phòng chống dịch COVID - 19.
 - Tuyên truyền vận động, kiểm tra kịp thời phát hiện, chấn chỉnh những tồn tại  hạn chế trong công tác vệ sinh môi trường  tiếp tục duy trì  đảm bảo vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị tại các khu vực đã ra quân tổng vệ sinh môi trường. 
- Mỗi giáo viên phải có trách nhiệm nêu gương, thường xuyên nhắc nhở học sinh thực hiện tốt khẩu hiệu “Mắt thấy rác, tay nhặt liền”, “Trường quyết tâm xây dựng môi trường xanh - sạch - đẹp”.
II . NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
Tuyên truyền nâng cao nhận thức vai trò trách nhiệm về bảo vệ môi trường cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, lên án những hành vi gây ô nhiễm môi trường, khuyến khích sử dụng công nghệ, sản phẩm thân thiện với môi trường, ít tiêu hao nhiên liệu, hạn chế sử dụng nguồn nguyên nhiên liệu có phát sinh khí thải gây hiệu ứng nhà kính; giảm sử dụng túi nilon, sử dụng tiết kiệm nguồn năng lượng, trồng cây xanh góp phần bảo vệ môi trường, xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp và an toàn. 
Giáo dục pháp luật bảo vệ môi trường, giúp học sinh hiểu rõ tác dụng của việc bảo vệ môi trường và có những việc làm tích cực góp phần xây dựng và bảo vệ môi trường ở mọi nơi, mọi lúc thông qua đó giải quyết tình trạng xả rác bừa bãi, không đúng nơi quy định, phòng ngừa những căn bệnh nguy hiểm do môi trường gây ra, nhằm nâng cao chất lượng cuộc sống.
Việc tuyên truyền, phổ biến, vận động cán bộ, viên chức, nhân viên và học sinh về ý thức bảo vệ môi trường bằng nhiều hình thức như: trong buổi họp hội đồng sư phạm nhà trường, sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt lớp, lồng ghép giáo dục bảo vệ môi trường vào các môn học chính khóa, các hoạt động ngoại khóa hoặc qua cổng thông tin điện tử. 
Tăng cường giáo dục học sinh phân loại, thu gom và xử lý rác hợp vệ sinh trong nhà trường cũng như ở nhà, không ngừng giáo dục học sinh ý thức tích cực tham gia vào việc xây dựng, chăm sóc, giữ gìn và bảo vệ môi trường trong nhà trường góp phần tạo cảnh quan trường lớp luôn sạch đẹp.
Thực hiện nếp sống văn hóa văn minh đô thị trên địa bàn thành phố; không bỏ rác xuống sông suối, mương thoát nước, các nơi công cộng, các khu đất trống và các tuyến đường trên thành phố; bỏ rác thải sinh hoạt hàng ngày đúng giờ quy định đảm bảo vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị.
2. Tổng vệ sinh  
2.1. Thời gian: Bắt đầu từ 6 giờ 00 đến  ngày 28/4/2023 cho đến khi hoàn thành nhiệm vụ.
2.2. Phân công lao động
	a. Cơ sở Dốc Chùa:
- Giáo viên chủ nhiệm lớp 3/8; 5/6; 5/7; 5/8 và học sinh:
+ Dọn vệ sinh trang trí bổ sung cây xanh trong phòng học của lớp mình.
+ Yêu cầu: Quét mạng nhện, lau hoặc rửa quạt, bảng, bàn ghế, nền gạch, khung kiếng cửa sổ, cửa ra vào, thềm ba, gạch ốp tường; tẩy khuẩn bàn ghế, nền gạch, tay nắm cửa, tay vịnh khu hành lang lớp học; xếp bàn ghế trong lớp, ghế ngồi sinh hoạt dưới cờ, nước uống học sinh, chung xô ngậm thuốc, gọn gàng; giặt màn, trang trí cây xanh trong lớp; trang trí góc học tập, thư viện xanh tại lớp. 
- Bảo vệ Dốc Chùa: mé những nhánh cây thấp ngang đầu; tỉa cây cảnh khô; vệ sinh mái căn tin; vệ sinh khu vực nghỉ của giáo viên.
b. Cơ sở chính:
- Giáo viên chủ nhiệm và học sinh: Dọn vệ sinh và trang trí bổ sung cây xanh trong phòng học của lớp mình.
+ Yêu cầu: Quét mạng nhện, lau hoặc rửa quạt, bảng, bàn ghế, nền gạch, khung kiếng cửa sổ, cửa ra vào, thềm ba, gạch ốp tường; tẩy khuẩn bàn ghế, nền gạch, tay nắm cửa, tay vịnh khu hành lang lớp học; xếp bàn ghế trong lớp, ghế ngồi sinh hoạt dưới cờ,...
- Giáo viên Mỹ thuật: Dọn vệ sinh trong phòng Mỹ Thuật.
- Giáo viên Tin học: dọn phòng Tin học 1, 2.
- Giáo viên Âm nhạc: dọn phòng Âm nhạc
- Cô Hảo + cô Quỳnh AV: dọn phòng Tin học 3.
- Cô Liên, Cô Duyên, cô Nhung: Quét dọn khu vực tầng hầm và cổng sau.
- Giáo viên Giáo dục thể chất: Sắp xếp, vệ sinh kho.
- Cấp dưỡng: Vệ sinh nhà ăn và nhà bếp.
- Ban giám hiệu, các bộ phận:
+ Ban giám hiệu, Văn thư – Kế toán, Công đoàn, Đội, Y tế, Thiết bị - Thư viện: Tổng vệ sinh nơi làm việc của cá nhân.
+ Nhân viên phục vụ biên chế, ngoài biên chế: Thực hiện những phần việc Hiệu trưởng đã phân công.
+ Nhân viên Bảo vệ: Vệ sinh, sát khuẩn phòng bảo vệ. 
3. Phân công lãnh đạo kiểm tra, giám sát
Ban giám hiệu thực hiện kiểm tra việc vệ sinh trường lớp của các bộ phận và cá nhân lúc 17h 00 ngày 28/4/2023. Phân công cụ thể như sau:
- Cô Nguyễn Thị Tuyết, Nguyễn Thị Hà: kiểm tra, giám sát cơ sở chính.
- Cô Nguyễn Thị Thu Nguyệt, Nguyễn Hoài Nam: kiểm tra, giám sát cơ sở Dốc Chùa.
Trên đây là kế hoạch ra quân tổng vệ sinh môi trường và trồng cây xanh dịp lễ 30/4 và 01/5/2023 của trường Tiểu học Phú Thọ. Yêu cầu tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện tốt theo quy định./.

Nơi nhận:                                                                                          HIỆU TRƯỞNG
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