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KẾ HOẠCH
Đáp ứng công tác phòng, chống dịch Covid-19 và bảo đảm an toàn
phòng, chống dịch trong trường học
Căn cứ Kế hoạch số 227/KH-SGDĐT ngày 08/02/2021 Kế hoạch Đáp ứng công tác phòng, chống dịch Covid-19 và bảo đảm an toàn phòng, chống dịch trong các trường học trên địa bàn tỉnh;
Căn cứ Kế hoạch số 124/KH-PGDĐT ngày 09/02/2021 Kế hoạch Đáp ứng công tác phòng, chống dịch Covid-19 và bảo đảm an toàn phòng, chống dịch trong các trường học trên địa bàn thành phố,
Trường Tiểu học Phú Thọ xây dựng kế hoạch đáp ứng công tác phòng, chống dịch Covid-19 và bảo đảm an toàn phòng, chống dịch trong nhà trường như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Chăm sóc tốt sức khỏe cho học sinh, giáo viên, nhân viên trong các trường học; nâng cao hiệu quả, đáp ứng được các yêu cầu của công tác phòng, chống dịch Covid-19 và bảo đảm an toàn phòng, chống dịch trong trường học tùy theo tình hình, diễn biến của dịch, bệnh.

2. Yêu cầu

Bảo đảm công tác lãnh đạo, chỉ đạo khi triển khai thực hiện kế hoạch; xác định công tác phòng, chống dịch là nhiệm vụ trọng tâm, lãnh đạo các đơn vị có trách nhiệm trong việc xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện có hiệu quả tại đơn vị.
Phối hợp chặt chẽ với Ban chỉ đạo địa phương, Phòng Giáo dục và cơ quan y tế địa phương.

Phát huy tốt vai trò, trách nhiệm của từng thành viên Ban chỉ đạo, Tổ giúp việc trong công tác tham mưu chỉ đạo, tổ chức thực hiện và kiểm tra.
II. NỘI DUNG

1. Công tác thông tin, truyền thông

Triển khai thực hiện nghiêm, đầy đủ nội dung các văn bản chỉ đạo của các cấp về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 đặc biệt là Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 28/01/2021 của Thủ tướng Chinh phủ về một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19; Chỉ thị số 79/CT-BGDĐT ngày 28/01/2021 của Bộ GDĐT về triển khai một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19 trong các cơ sở giáo dục và đào tạo.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền cho học sinh, giáo viên, nhân viên nhà trường về nguyên nhân, mức độ nguy hiểm, hậu quả và các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19.

Thông tin hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch bệnh thông qua các áp phích dán trước cổng trường và trong khuôn viên nơi dễ nhìn thấy; hướng dẫn giáo viên, học sinh thực hiện tốt thông điệp 5K “Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tụ tập - Khai báo y tế” của Bộ Y tế về phòng, chống dịch Covid-19; giáo dục cho học sinh làm tốt nhiệm vụ là cầu nối tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh cho gia đình và cộng đồng.

Thông tin, truyền thông về mục đích, ý nghĩa và giá trị của các hình thức dạy học trực tuyến, dạy học qua truyền hình và các hình thức khác thay cho hình thức dạy học trực tiếp để có sự đồng thuận, phối hợp hiệu quả từ cha, mẹ học sinh. 

2. Chuẩn bị tốt các điều kiện bảo đảm an toàn để đón học sinh đi học trở lại
a. Trước khi học sinh quay lại trường

Xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 đáp ứng với tình hình, diễn biến của dịch bệnh tại đơn vị, bố trí đủ nguồn lực, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống dịch.

Tập huấn, giao nhiệm vụ cho giáo viên, nhân viên nhà trường quy trình phòng, chống dịch và hướng dẫn học sinh thực hiện khi trở lại trường học.

Tổ chức vệ sinh môi trường khuôn viên trường học, bảo đảm cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế để phục vụ công tác phòng, chống dịch như: Thiết bị đo thân nhiệt, nước sát khuẩn, xà phòng, nơi rửa tay; kê lại bàn ghế (giãn cách hết sức có thế) và các phương án bảo đảm sức khỏe của giáo viên, học sinh theo hướng dẫn của Bộ Y tế.

Thực hiện khử khuẩn lớp học, phòng chức năng, vệ sinh, lau chùi bàn ghế, thiết bị dạy học; lau rửa tay nắm cửa, tay vịn, lan can cầu thang; khử khuẩn bằng chất tẩy rửa thông thường như xà phòng, nước tẩy javen.
b. Khi học sinh đi học trở lại

Trước khi học sinh đến trường

- Hướng dẫn giáo viên, học sinh nghỉ Tết, đi du lịch từ vùng dịch trở về phải thực hiện khai báo y tế với cơ quan y tế địa phương. Quán triệt 100% CB-GV-NV-HS (PH) khai báo y tế trên phần mềm theo hướng dẫn của Sờ Giáo dục và Đào tạo tỉnh Bình Dương.

- Thực hiện tổng vệ sinh, phân công trực cơ quan hàng ngày.

- Không để giáo viên, học sinh đến trường khi đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.

- Nếu có biểu hiện nghi nhiễm bệnh như: Ho, sốt, đau họng, khó thở,... học sinh phải nghỉ học, thông tin ngay cho nhà trường đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn điều trị.

- Đo thân nhiệt trước khi đến trường; thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường đến trường và về nhà khi tan học.

- Chuẩn bị phòng y tế dự phòng nơi thuận tiện phòng ngừa có trường hợp nghi nhiễm để cách ly chờ phụ huynh đón.


- Tổ chức phun, khử khuẩn toàn bộ khuôn viên trường, lớp học, các bề mặt học sinh thường xuyên tiếp xúc vào ngày 23/02/2021.
Khi học sinh đến trường

- Giáo viên, học sinh phải đeo khẩu trang, thực hiện đo thân nhiệt cho học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên trước khi vào khuôn viên trường học và lớp học. Phụ huynh tuyệt đối không vào lớp học.

- Phụ huynh trang bị chai đựng nước và khăn tay riêng cho học sinh sử dụng cá nhân.

- Bố trí chỗ ngồi cho học sinh với giãn cách (sắp xếp bàn ghế, chỗ ngồi giãn cách hết sức có thể). Theo dõi và nhắc nhở học sinh, giáo viên bảo đảm giãn cách ngoài lớp học, phòng làm việc theo quy định; đeo khẩu trang đúng cách, thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, không dùng chung đồ dùng cá nhân, bỏ rác đúng nơi quy định, kịp thời báo cáo nếu phát hiện có học sinh, giáo viên, nhân viên nhà trường có biểu hiện không bình thường về sức khỏe.
- Nhà trường bố trí điều chỉnh các khung giờ ra chơi, ra về để thực hiện giãn cách học sinh.

- Tổ chức lau, khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc, tay vịn, tay nắm cửa, lan can cầu thang, nhà vệ sinh trong trường học.
- Đối với các cơ sở ôn tập và giữ trẻ ngoài nhà trường,... có tổ chức đưa đón học sinh bằng xe ô tô sau mỗi chuyến đưa phải tiến hành khử khuẩn theo quy định.
- Bố trí thùng rác có nắp đậy và thực hiện thu gom, xử lý hàng ngày.
Kết thúc mỗi buổi học
- Hướng dẫn học sinh thực hiện nghiêm việc giữ giãn cách khi ra khỏi cổng trường, đeo khẩu trang khi trên đường về nhà.
- Nhân viên phục vụ duy trì vệ sinh, tẩy trùng trường lớp, kiểm tra rà soát bổ sung nước sát khuẩn, xà phòng và các vật dụng cần thiết khác cho buối học tiếp theo.
3. Về xử trí các trường hợp sốt, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 trong trường học
Khi phát hiện có học sinh mắc một trong các triệu chứng như: Ho, sốt, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 trong trường học cần thực hiện các bước sau:
Tiến hành cách ly và điều tra dịch tễ
Bước 1: Giáo viên cho lớp học tạm dừng học, thực hiện biện pháp hạn chế tiếp xúc giữa người nghi ngờ và những người khác với khoảng cách ít nhất 02 m.
Bước 2: Giáo viên liên hệ nhân viên y tế trường học hoặc cán bộ y tế tại cơ sở y tế địa phương (Trạm y tế phường Phú Thọ - gần Trường Tiểu học Bùi Quốc Khánh cũ) để thực hiện cách ly và điều tra dịch tễ.
Bước 3: Nhân viên y tế phải được trang bị trang phục bảo hộ (đeo khẩu trang y tế, găng tay, trang phục y tế) thực hiện cung cấp khẩu trang cho người nghi ngờ và hướng dẫn đeo đúng cách.
Bước 4: Nhân viên y tế đưa người nghi ngờ đến khu cách ly riêng trong phòng y tế dự phòng do nhà trường bố trí (phòng nghỉ GV tầng trệt là Phòng y tế dự phòng).
Bước 5: Nhân viên y tế thực hiện việc khai thác tiền sử tiếp xúc dịch tễ của người nghi ngờ: Mời cha mẹ học sinh đến trường để phối hợp hỏi tiền sử tiếp xúc dịch tễ và thực hiện các biện pháp xử lý.
Nội dung điều tra dịch tễ
- Trong 14 ngày gần nhất có tiếp xúc gần (sống cùng nhà, học cùng lớp, sinh hoạt chung, tiếp xúc trực tiếp trong khoảng cách <l-2m, di chuyển trên cùng phương tiện, ...) với những người đi về từ vùng dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế, người nghi ngờ hoặc xét nghiệm “dương tính” với Covid-19.
- Tham vấn cán bộ y tế địa phường theo quy định để khẳng định về tiền sử tiếp xúc dịch tễ, trường họp cần thiết thì mời cán bộ y tế tuyến trên đến hỗ trợ.
Cách xử trí sau khi điều tra dịch tễ
a. Trường hợp người nghi ngờ không có yếu tố dịch tễ
- Nhân viên y tế đưa học sinh hoặc phối hợp cha mẹ học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở đến cơ sở y tế gần nhất để xử lý kịp thời, thực hiện việc ghi lại các thông tin vào sổ theo dõi sức khỏe giáo viên và học sinh.
- Giáo viên cho lớp học tập lại bình thường.
b. Trường hợp người nghi ngờ có yếu tố tiếp xúc dịch tễ
- Vận chuyển đến cơ sở y tế để cách ly điều trị.
- Cán bộ y tế phối hợp với trạm y tế phường hoặc cơ quan y tế có thẩm quyền tại địa phương đưa người có biểu hiện nghi ngờ đến cơ sở y tế theo quy định để cách ly, điều trị; việc vận chuyển người nghi ngờ phải thực hiện theo quy định về phòng, chống lây nhiễm.
- Các biện pháp xử lý tại nhà trường:
+ Đối với trường họp có tiếp xúc gần thì thực hiện theo hướng dẫn của cơ quan y tế có thẩm quyền tại địa phương.
+ Thông báo cho toàn thể giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh nghỉ học cho đến khi nhà trường có thông báo mới; thường xuyên liên lạc với học sinh, gia đình học sinh để cập nhật tình hình sức khỏe của học sinh.
+ Khử khuẩn môi trường: Thực hiện khử trùng và xử lý môi trường ổ dịch theo hướng dẫn của Bộ Y tế.
III. THỰC HIỆN TỐT CÁC TIÊU CHÍ ĐÁNH GIÁ MỨC ĐỘ AN TOÀN PHÒNG CHỐNG DỊCH TRONG TRƯỜNG HỌC
1. Nhóm tiêu chí trước khi học sinh đến trường
Tiêu chí 1. Chuẩn bị cơ sở vật chất, trang thiết bị, bảo đảm vệ sinh môi trường, khuôn viên trường học, lớp học, bảo đảm công tác an toàn thực phẩm, y tế tại trường học (thiết bị đo thân nhiệt, xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn, nước uống, nơi rửa tay bằng nước sạch), chú ý đến các yếu tố liên quan đến người khuyết tật.
Tiêu chí 2. Có xây dựng kế hoạch giáo dục phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và thực tiễn công tác đáp ứng phòng, chống dịch bệnh.
Tiêu chí 3. 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, người lao động, học sinh của nhà trường thực hiện khai báo sức khỏe, đo thân nhiệt ở nhà trước khi đến trường.
Tiêu chí 4. 100% học sinh, cán bộ quản lý, giáo viên thực hiện việc đeo khẩu trang đúng cách trên đường đến trường.
Tiêu chí 5. Thực hiện vệ sinh, khử trùng trường, lớp, đồ dùng học tập và phương tiện đưa đón (nếu có) theo đúng hướng dẫn của ngành y tế.
Tiêu chí 6. Có nhân viên y tế trường học, phòng cách ly, phòng y tế đảm bảo theo quy định, có tổ chức tư vấn tâm lý học đường.
Tiêu chí 7. Tổ chức tuyên truyền, tập huấn cho học sinh, giáo viên về quy trình phòng, chống dịch bệnh và xây dựng phương án xử trí trường hợp có sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 trong trường học.
2. Nhóm tiêu chí khi học sinh đến trường
Tiêu chí 8. Đảm bảo 100% học sinh, cán bộ quản lý, giáo viên được đo thân nhiệt trước khi vào trường (lớp học).
Tiêu chí 9. Bảo đảm 100% học sinh (đối với trường mầm non và tiểu học) được đón và giao nhận tại khu vực cổng trường, học sinh trường trung học cơ sở (đo thân nhiệt).
Tiêu chí 10. Đảm bảo giãn cách trong và ngoài phòng học, lớp học, phòng làm việc, phòng chức năng, phòng sinh hoạt tại nhà trường theo quy định của Chính phủ.
Tiêu chí 11. Thực hiện đầy đủ theo quy định việc lau, khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, phương tiện đưa đón học sinh sau mỗi lần đưa đón theo quy định, đeo khẩu trang đúng cách trong thời gian ở trường.
Tiêu chí 12. Thực hiện đầy đủ việc kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời xà phòng, dung dịch sát khuẩn và các vật dụng cần thiết khác phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.
Tiêu chí 13. Ban chỉ đạo công tác phòng, chống dịch của nhà trường thực hiện nghiêm công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở việc thực hiện các quy định về phòng, chống dịch Covid-19.
3. Nhóm tiêu chí khi học sinh kết thúc buổi học
Tiêu chí 14. Bảo đảm 100% học sinh, cán bộ quản lý, giáo viên đảm bảo giãn cách hợp lý, đeo khẩu trang từ khi rời trường trở về nhà.
Tiêu chí 15. Bảo đảm 100% học sinh (trường tiểu học) được nhà trường bố trí giao nhận đủ.
4. Hướng dẫn đánh giá và kết luận mức độ an toàn
4.1. Mức đánh giá và độ an toàn của trường học
Mỗi tiêu chí được đánh ở 2 mức: Đạt và không đạt.
Số tiêu chí đạt càng nhiều thì mức độ an toàn càng cao, trường học càng an toàn, ngược lại số tiêu chí không đạt càng nhiều thì mức độ an toàn càng thấp, trường học càng không an toàn.
4.2. Phương pháp đánh giá và xếp loại mức độ an toàn
· Đánh giá lần lượt theo từng tiêu chí; các tiêu chí đạt khi và chỉ khi các nội dung của tiêu chí đều đạt.
· Xếp loại mức độ an toàn
a) Đạt từ 11 tiêu chí trở lên, trong đó phải có các tiêu chí 4, 5, 10, 11 được đánh giá mức đạt thì trường học được đánh giá đạt mức độ: Thực hiện tốt, trường học an toàn. Khuyến nghị: Thường xuyên kiểm tra để duy trì các tiêu chí đạt.
b) Đạt từ 8 đến 10 tiêu chí, trong đó phải có các tiêu chí 4, 5, 10, 11 được đánh giá mức đạt thì trường học được đánh giá đạt mức độ: Thực hiện khá, trường học an toàn, được phép hoạt động và cho học sinh đi học trở lại, nhưng phải kiểm tra định kỳ để khắc phục các hạn chế ở các tiêu chí không đạt.
c) Đạt từ 7 tiêu chí trở xuống, trường học được đánh giá đạt mức độ: Thực hiện chưa tốt, trường học không an toàn và không được phép hoạt động.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Hiệu trưởng căn cứ vào kế hoạch của Phòng Giáo dục và các văn bản chỉ đạo của các cấp xây dựng kế hoạch triển khai.


- Thành lập Ban chỉ đạo, các tổ phòng chống dich Covid-19 tại đơn vị.


- Phân công nhiệm vụ cụ thể trong Ban chỉ đạo, các tổ giám sát thực hiện.

- Thống nhất việc cập nhật kết nối nhóm Zalo nội bộ nhà trường, nhóm Zalo phụ huynh các lớp để cập nhật thông tin chỉ đạo kịp thời.


- Phát động 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh thực hiện cài đặt phần mềm Bluezone và khai báo y tế phòng chống Covid-19 trên cổng thông tin của Sở Giáo dục.


- Họp định kỳ, đột xuất để thông tin, báo cáo, giám sát tình hình triển khai thực hiện; triển khai thực hiện các tiêu chí bảo đảm an toàn phòng, chống dịch Covid-19 và tổ chức tự đánh giá.
- Báo cáo kịp thời tình hình dịch bệnh về Ban chỉ đạo trường, địa phương và Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố.
Trên đây là kế hoạch đáp ứng công tác phòng, chống dịch Covid-19 và bảo đảm an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học của đơn vị trường Tiểu học Phú Thọ./. 
Nơi nhận:






    HIỆU TRƯỞNG
· CB, GV, NV, PH, HS (website, zalo);
· HT;
· Lưu: VT.
                                                                              Nguyễn Thị Thanh Tâm
