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KẾ HOẠCH 
Phòng, tránh tai nạn đuối nước cho học sinh
Năm học  2021 - 2022

Căn cứ công văn số 1228/PGDĐT ngày 19/10/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố Thủ Dầu Một về việc thực hiện xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em trong năm học 2021 – 2022; 

Căn cứ vào kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2021 - 2022 của trường Tiểu học Phú Thọ,


Trường tiểu học Phú Thọ đề ra kế hoạch Phòng, tránh tai nạn đuối nước cho học sinh năm học  2021 - 2022 gồm các nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
Tăng cường trách nhiệm của lãnh đạo nhà trường và giáo viên trong việc giáo dục đảm bảo an toàn cho học sinh ở nhà trường, gia đình và khi tham gia các hoạt động tại cộng đồng.

Bồi dưỡng nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, giáo viên về phòng chống tai nạn đuối nước cho học sinh; kĩ năng, phương pháp dạy bơi cho học sinh nhằm triển khai có hiệu quả trong nhà trường.

Tăng tỉ lệ học sinh được giáo dục kĩ năng nhận biết các nguy cơ dẫn đến tai nạn đuối nước, kĩ năng bơi an toàn; giúp học sinh chủ động phòng và tránh tai nạn đuối nước xảy ra đối với học sinh, nhằm giảm tỉ lệ học sinh gặp nạn.

2. Yêu cầu
Nhà trường xây dựng kế hoạch và triển khai cụ thể kế hoạch đến tận cán bộ, giáo viên, học sinh thực hiện một cách nghiêm túc, vận động phụ huynh học sinh tham gia công tác phòng chống tai nạn đuối nước nhằm hạn chế tối đa tai nạn đuối nước đối với con em.

II. NHIỆM  VỤ, NỘI DUNG 
1. Nhiệm vụ chung
- Tăng cường trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường về công tác tuyên truyền giáo dục cho học sinh về phòng chống tai nạn đuối nước.

- Đảm bảo an toàn cho học sinh, giảm đến mức thấp nhất các vụ tai nạn đuối nước liên quan đến học sinh.

2. Nhiệm vụ cụ thể
- Bồi dưỡng kiến thức cho đội ngũ cán bộ, giáo viên về phòng chống tai nạn đuối nước.

- Tạo điều kiện cho giáo viên  thể chất tham gia các lớp tập huấn về kỹ năng cứu đuối và phương pháp dạy bơi cho học sinh.
- Phấn đấu tỉ lệ học sinh tham gia học bơi năm sau luôn cao hơn năm trước.

3. Nội dung

Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục về phòng chống tai nạn, thương tích, đuối nước, nhất là tai nạn thương tích đuối nước cho học sinh trong các dịp nghỉ Lễ, hội, nghỉ hè.

Thường xuyên nhắc nhở, hướng dẫn học sinh các kĩ năng nhận biết về nguy cơ xảy ra tai nạn, thương tích, đuối nước và các kĩ năng phòng tránh. 
Hình thức tuyên truyền gồm sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt ngoài giờ lên lớp, tiết sinh hoạt lớp,...
 Không tổ chức các hoạt động tâp̣ trung đông học sinh nhưng thiếu sự kiểm soát của người lớn tại các nơi ao, hồ, sông, suối, biển có nguy cơ mất an toàn.

 Tổ chức các buổi tập̣ huấn, trang bị kỹ năng bơi cho học sinh.
 
Tham gia tập huấn, bồi dưỡng phương pháp dạy bơi an toàn, chống đuối nước và kĩ năng sơ cứu người bị nạn cho cán bộ, giáo viên phụ trách dạy bơi khi có kế hoạch đủ về số lượng, đảm bảo chất lượng để triển khai có hiệu quả hoạt động dạy bơi tại nhà trường.

 Đẩy mạnh phong trào phổ cập bơi.
 Huy động các nguồn lực xã hội, đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa dạy bơi, phổ cập̣ bơi cho hoc̣ sinh; phối hợp với gia đình, cha me/̣người giám hô ̣ học sinh, các tổ chức hơp̣ pháp khác tổ chức dạy bơi, học bơi cho học sinh ngoài nhà trường.

 
Thường xuyên phối hợp giữa nhà trường, cơ sở giáo dục với cha mẹ/người giám hô ̣học sinh trong việc quản lí, phòng ngừa tai nạn, thương tích, đuối nước xảy ra học sinh.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Ban giám hiệu
- Chỉ đạo công tác tuyên truyền, giáo dục cho học sinh về phòng, chống tai nạn đuối nước năm học 2021- 2022.

- Chọn cử giáo viên tham gia các lớp tập huấn về “ Phương pháp dạy bơi; phòng chống tai nạn đuối nước; kỹ năng sơ cấp cứu” do cấp trên tổ chức.
- Xây dựng kế hoạch Phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh năm học  2021 – 2022.
- Tổ chức lễ phát động học bơi để phòng chống tai nạn đuối nước năm 2021 (tháng 7/2021).
- Tổ chức kiểm tra, giám sát, tổng kết, đánh giá công tác phòng, chống tai nạn đuối nước tại trường.

2. Đối với tổ giáo viên Thể dục
- Phối hợp với tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh  tuyên truyền, giáo dục học sinh kỹ năng bơi, kỹ năng thoát nạn khi bị đuối nước; kỹ năng cứu người khi bị đuối nước.

- Tham gia các lớp tập huấn về “ Phương pháp dạy bơi; phòng chống tai nạn đuối nước; kỹ năng sơ cấp cứu” do cấp trên tổ chức.

- Tham gia lớp dạy bơi cho học sinh do nhà trường tổ chức.

3. Đối với GVCN
- Vận động học sinh tham gia các lớp học bơi do nhà trường tổ chức.
- Thống kê số lượng học sinh biết bơi.

- Tuyên truyền, giáo dục cho học sinh về phòng, chống tai nạn đuối nước năm học 2021- 2022  trong các tiết sinh hoạt tập thể.

4. Đối với tổ chức Công đoàn và Đoàn thanh niên
- Phối hợp cùng BGH, giáo viên chủ nhiệm tuyên truyền, giáo dục cho học sinh về phòng, chống tai nạn đuối nước.

- Hỗ trợ nhà trường quản lý học sinh khi tham gia các lớp học bơi.
- Vận động phụ huynh đăng ký cho học sinh tham gia các lớp học bơi do nhà trường tổ chức.

IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
Giáo viên chủ nhiệm báo cáo số liệu học sinh đăng ký học bơi cho BGH và báo cáo số liệu học sinh biết bơi khi cần.

Ban giám hiệu báo cáo kết quả thực hiện Phòng, chống tai nạn đuối nước cho học sinh năm học  2021 – 2022 bằng văn bản qua địa chỉ mail: buitandat@tptdm.edu.vn.
Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác Phòng, chống tai nạn đuối nước cho học sinh năm học  2021 - 2022  của trường Tiểu học Phú Thọ./.

Nơi nhận:
HIỆU TRƯỞNG

- HT;
- PHT (Tuyết); 
- CB, GV, NV (website);
- Lưu: VT.
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