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KẾ HOẠCH

      Triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng Trường Tiểu học Phú Thọ giai đoạn 2019-2021” - Năm 2021
Căn cứ Kế hoạch số 117/KH-PGDĐT ngày 08/02/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Dầu Một, Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021” năm 2021;


Trường Tiểu học Phú Thọ căn cứ tình hình thực tế của trường xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các nội dung sau:



I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích


Nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành, tạo sự chuyển biến tích cực trong việc học tập, tìm hiểu pháp luật của cán bộ quản lý, viên chức và người lao động về Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và các văn bản hướng dẫn thi hành; đưa công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng phát triển ổn định, bền vững, đi vào chiều sâu, thiết thực, hiệu quả; xây dựng lối sống liêm chính, trách nhiệm và tuân thủ pháp luật về phòng, chống tham nhũng trong đội ngũ cán bộ quản lý, viên chức nhân viên và người lao động; góp phần tổ chức thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp phòng, chống tham nhũng trong đơn vị.


2. Yêu cầu
- Tập trung thực hiện các giải pháp tuyên truyền, giáo dục các chính sách, pháp luật về PCTN, đổi mới và nâng cao năng lực quản lý, các biện pháp phòng ngừa như: Thực hiện công khai minh bạch trong các hoạt động, kiểm soát tài sản, thu nhập của cán bộ quản lý, viên chức, nhân viên và người lao động,...; xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh, bình đẳng.
- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật về công tác “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng Trường Tiểu học Phú Thọ giai đoạn 2019-2021” trong năm 2021.
3. Chỉ tiêu

- 100% cán bộ quản lý, giáo viên giảng dạy các môn đạo đức, nhân viên và người lao động được tập huấn, bồi dưỡng cập nhật chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng.
- 100% cán bộ quản lý, viên chức, nhân viên và người lao động được tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng dưới các hình thức.

- Hình thành trong Trường Tiểu học Phú Thọ văn hóa minh bạch, giải trình của cán bộ quản lý, viên chức, nhân viên và người lao động trong thực thi công vụ, nhiệm vụ được giao. Nhất là trách nhiệm giải trình của người đứng đầu theo quy định; xây dựng mối quan hệ lành mạnh, chuẩn mực giữa cán bộ quản lý, viên chức, nhân viên và người lao động với người dân, học sinh; tuyên truyền phổ biến pháp luật phòng chống tham nhũng và giáo dục đạo đức liêm chính cho học sinh.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN, PHỔ BIẾN, GIÁO DỤC PHÁP LUẬT
1. Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN đối với cán bộ quản lý, viên chức, nhân viên, người lao động và học sinh
a. Nội dung tuyên truyền

- Tiếp tục tổ chức triển khai sâu rộng cho cán bộ quản lý, viên chức, nhân viên, người lao động và học sinh học tập Luật phòng, chống tham nhũng năm 2018 và các văn bản hướng dẫn thi hành; Kế hoạch số 5003/KH-UBND ngày 03/10/2019 của UBND tỉnh Bình Dương triển khai thực hiện Quyết định số 861/QĐ-TTg ngày 11/7/2019 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021”; Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 05/02/2021 của UBND thành phố TDM về triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021” năm 2021 và Kế hoạch số 117/KH-PGDĐT ngày 08/02/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Dầu Một, Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021” năm 2021.
- Tổ chức quán triệt Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07/5/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc tăng cường quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo; Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ GDĐT ban hành quy định về đạo đức nhà giáo.

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung PCTN vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục, đào tạo từ năm học 2013-2014; chỉ đạo, hướng dẫn việc tổ chức triển khai lồng ghép nội dung giáo dục về phòng chống tham  nhũng và giáo dục đạo đức liêm chính vào các chương trình giáo dục Tiểu học, theo Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 04/12/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên.
- Phát huy vai trò của các đoàn thể chính trị - xã hội như Công đoàn, Đoàn TNCSHCM, Đội TNTPHCM,... trong vận động tuyên truyền gương tiêu biểu về phòng chống tham nhũng, nâng cao ý thức trong đấu tranh PCTN, lãng phí; thực hiện Quy chế dân chủ, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Ban triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng Trường Tiểu học Phú Thọ rà soát các văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) không còn phù hợp với chính sách pháp luật hiện hành; những quy định, hướng dẫn tổ chức thực hiện các văn bản QPPL có thể tạo cơ hội cho người thi hành công vụ gây nhũng nhiễu, khó khăn đối với cơ quan, đơn vị có liên quan, cũng như đối với học sinh và cha mẹ học sinh; đề nghị các cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với pháp luật về PCTN.
- Tham mưu tổ chức hội thảo, tọa đàm, diễn đàn, sinh hoạt chuyên đề về chủ đề trách nhiệm của nhà trường trong giáo dục đạo đức liêm chính khi thi hành nhiệm vụ, tổ chức thi, kiểm tra,... Tổ chức thi giáo viên giỏi lồng ghép nội dung pháp luật về phòng chống tham nhũng và đạo đức liêm chính, đạo đức nhà giáo.
b. Hình thức tuyên tuyền

-  Tuyên truyền, phổ biến quán triệt thông qua sinh hoạt cơ quan, thông qua sinh hoạt “Ngày Pháp luật”, sinh hoạt đoàn thể, sinh hoạt chuyên môn, sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt tập thể, họp cha mẹ học sinh,...

- Tuyên truyền, phổ biến thông qua tài liệu sinh hoạt nội bộ, tài liệu chuyên đề.

- Tuyên truyền thông qua đội ngũ Báo cáo viên, Tuyên truyền viên cơ sở.

- Tuyên truyền cổ động trực quan và trên hệ thống trang thông tin điện tử của trường, nhóm zalo,...

- Kết hợp giữa Đảng, chính quyền, đoàn thể tổ chức các đợt thi tìm hiểu, viết bài, đưa thông tin lên mạng,... có lồng ghép nội dung Luật Phòng, chống tham nhũng.

2. Thực hiện các giải pháp phòng chống tham nhũng
2.1. Thực hiện công khai minh bạch trong hoạt động của cơ quan
- Cải cách thủ tục hành chính, công khai minh bạch trong tất cả các hoạt động giáo dục và tuân thủ nghiêm túc các quy định của pháp luật về công khai minh bạch tài sản và thu nhập cá nhân. Thực hiện nghiêm túc trách nhiệm giải trình trong đơn vị, giải trình của cá nhân trong thực hiện các nhiệm vụ được giao.

- Kiểm tra, giám sát thực hiện các quy định về công khai, minh bạch trong các hoạt động của cơ quan như: Công khai hàng quý, năm việc thu chi tài chính trong ngân sách và các khoản thu khác ngoài ngân sách nhà nước; Thực hiện công khai minh bạch về phân công đội ngũ viên chức, nhân viên.

- Thực hiện Quy chế công khai theo Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ trưởng Bộ GDĐT , chú ý thực hiện công khai ngân sách theo Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15/6/2017 của Bộ Tài chính về hướng dẫn công khai ngân sách đối với đơn vị dự toán ngân sách, tổ chức được ngân sách nhà nước hỗ trợ và Thông tư số 90/2018/TT-BTC ngày 28/9/2018 của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15/6/2017 của Bộ Tài chính  hướng dẫn về công khai  ngân sách đối với đơn vị dự toán ngân sách, tổ chức được ngân sách nhà nước hỗ trợ; Thông tư số 19/2005/TT-BTC ngày 11/3/2005 của Bộ Tài chính hướng dẫn việc công khai tài chính đối với các quỹ có vốn từ ngân sách nhà nước và các quỹ có nguồn từ các khoản đóng góp của nhân dân.

- Công khai trong việc điều động, luân chuyển, đề bạt, bổ nhiệm viên chức quản lý.

- Hoàn thiện và đưa trang Web của trường đi vào hoạt động thường xuyên, có hiệu quả.

2.2. Chấp hành chế độ công vụ, viên chức, nhân viên; nâng cao chất lượng thực thi công vụ
- Phân công, phân cấp rõ ràng; quy định cụ thể, rõ ràng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của các thành viên trong trường, khắc phục tình trạng chồng chéo trong hoạt động quản lý.

- Quy định cụ thể chức trách  của từng vị trí công tác, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị, các bộ phận. Thực hiện nghiêm việc đánh giá viên chức, nhân viên và người lao động hàng năm trên cơ sở kết quả thực hiện chức trách được giao. Giáo dục ý thức “Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”, ý thức trách nhiệm phòng ngừa, phát hiện, xử lý tham nhũng.

- Tham mưu thực hiện nghiêm túc các quy định về tuyển dụng, tiếp nhận, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động, luân chuyển nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ viên chức, nhân viên và người lao động.

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật về việc minh bạch tài sản, thu nhập, việc thực thi công vụ ở những vị trí trực tiếp giải quyết yêu cầu của công dân tại trường theo quy định.

- Thực hiện nghiêm các quy tắc ứng xử, đạo đức công vụ, đạo đức nhà giáo và tăng cường giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của viên chức, nhân viên và người lao động theo quy định của pháp luật.
2.3. Thực hiện đổi mới quản lý giáo dục, xây dựng trường học thân thiện, môi trường sư phạm lành mạnh
- Đổi mới quản lý nhà nước về giáo dục theo hướng phân rõ trách nhiệm, quyền hạn, tự chủ, tự chịu trách nhiệm của viên chức, nhân viên và người lao động.

- Ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý giáo dục và giảng dạy.

- Triển khai áp dụng Chuẩn nghề nghiệp giáo viên Tiểu học, Chuẩn Hiệu trưởng, Chuẩn Phó hiệu trưởng theo quy định của Bộ GDĐT.- Đổi với và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra nội bộ, tăng cường kiểm tra đột xuất nhằm chấn chỉnh nề nếp, kỷ cương trong hoạt động dạy và học, kiên quyết ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực trong thi cử, xét lên lớp, tuyển sinh,...

- Đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả, chất lượng soạn thảo, ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện các nhiệm vụ giáo dục. Kiện toàn, củng cố bộ phận tư vấn, tuyên truyền, phổ biến pháp luật.

2.4. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát trong ngăn ngừa phát hiện, xử lý tham nhũng
- Tập trung kiểm tra đối với cá nhân, tập thể đang có những vụ việc phức tạp, kéo dài, có biểu hiện mất đoàn kết, thiếu dân chủ hoặc có đơn thư khiếu nại, tố cáo.

- Tăng cường công tác kiểm tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN của các tổ khối và tổ trưởng.

- Nâng cao chất lượng các cuộc kiểm tra thực hiện các cuộc vận động về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; kiểm tra việc ứng dụng công nghệ thông tin, đổi mới về quản lý tài chính; kiểm tra, giám sát việc tổ chức thi, tuyển sinh, kiểm tra giữa kì, cuối kì.

- Tăng cường hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ công vụ, việc chấp hành pháp luật của các cá nhân, tập thể.

- Tăng cường công tác tự kiểm tra (kiểm tra nội bộ) về công tác quản lý tài chính, tài sản, sử dụng thiết bị dạy học,...

- Tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác PCTN, lãng phí, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN, thực hiện tốt công khai minh bạch, nhất là những lĩnh vực nhạy cảm dễ phát sinh tiêu cực, tham nhũng. Đồng thời gắn với việc xử lý trách nhiệm người đứng đầu khi để xảy ra tham nhũng, tiêu cực.

2.5. Nâng cao nhận thức và phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể chính trị-xã hội trong công tác PCTN
- Phối hợp với Công đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của Công đoàn viên, Đoàn viên, Thanh niên, Đội viên về biểu hiện, tác hại của tham nhũng và trách nhiệm của toàn xã hội của mỗi người trong công tác PCTN. Nâng cao vai trò của Công đoàn, Đoàn thanh niên CSHCM, Đội TNTPHCM trong việc phát hiện và PCTN.

- Xây dựng nề nếp giám sát của Ban thanh tra Nhân dân trong việc thực hiện các chế độ, chính sách đối với viên chức, nhân viên và người lao động; việc quản lý thu, chi ngân sách và các nguồn thu ngoài ngân sách,...

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng Trường Tiểu học Phú Thọ triển khai thực hiện kế hoạch này theo chức năng nhiệm vụ được giao. Căn cứ kế hoạch của nhà trường, căn cứ tình hình thực tế, các tổ khối, các cá nhân phải có kế hoạch thực hiện của tổ, cá nhân theo đúng chỉ đạo của nhà trường. Hàng tháng vào phiên họp HĐSP sẽ có kiểm điểm đánh giá.
2. Phó Hiệu trưởng phụ trách từng khối lớp đôn đốc theo dõi các tổ khối xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện tốt các nội dung của kế hoạch này; phối hợp thực hiện kiểm tra, giám sát các tổ khối trong thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN và giáo dục đạo đức liêm chính theo kế hoạch đề ra.

3. Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021” trong năm 2021. Chỉ đạo các Phó Hiệu trưởng tiếp tục tổ chức thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung PCTN vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục, đào tạo từ năm học 2013-2014, tổ chức lồng ghép tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng chống tham nhũng và giáo dục đạo đức liêm chính trong chương trình giáo dục Tiểu học một cách phù hợp và tổ chức thực hiện có hiệu quả chương trình, kế hoạch đã đề ra.

4. Phối hợp Công đoàn, Đoàn TN, Đội TN tổ chức triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021” trong năm 2021.

5. Chế độ báo cáo: Cô Nguyễn Thị Tuyết  báo cáo kết quả thực hiện về Phòng GDĐT trước ngày 10/10/2021, báo cáo gửi qua địa chỉ mail: nguyenhuyhung@tptdm.edu.vn, (trường lưu văn bản giấy).
Trên đây là Kế hoạch “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021” năm 2021 của Trường Tiểu học Phú Thọ; yêu cầu tất cả cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và người lao động nghiêm túc thực hiện Kế hoạch này./.

Nơi nhận:                                                            HIỆU TRƯỞNG
- Ban chỉ đạo;

- CB, GV, NV (Website);
- Lưu: VT.

                                                                  Nguyễn Thị Thanh Tâm

