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KẾ HOẠCH  
Triển khai thực hiện cuộc vận động  “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị”  Trường Tiểu học Phú Thọ - Năm 2020 
 
  
Căn cứ Đề án tổ chức cuộc vận động “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị” trên địa bàn thành phố Thủ Dầu Một giai đoạn 2016-2020 được phê duyệt theo Quyết định số 219-QĐ/TU, ngày 27/10/2016 của Thành ủy thành phố Thủ Dầu Một (gọi tắt là Đề án 219); 
Căn cứ Kế hoạch số 436/KH-PGDĐT, ngày 24/3/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) thành phố Thủ Dầu Một về việc triển khai thực hiện cuộc vận động “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị” ngành giáo dục và đào tạo thành phố Thủ Dầu Một năm 2020;
Trường Tiểu học Phú Thọ xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động  “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị” trong năm  2020 với các nội dung sau: 
MỤC ĐÍCH 
Tiếp tục nâng cao nhận thức, tạo sự chuyển biến trong đội ngũ công chức, viên chức, nhân viên và học sinh trong trường về ý thức chấp hành và thực hiện nếp sống văn hóa- văn minh đô thị trên các lĩnh vực đảm bảo an toàn giao thông, trật tự đô thị; giữ gìn vệ sinh môi trường, đảm bảo an toàn thực phẩm; thực hiện văn hóa giao tiếp ứng xử văn minh nơi công cộng; xây dựng môi trường sống, làm việc, học tập lành mạnh an toàn, hiệu quả.
 	    Thực hiện “nếp sống văn hóa- văn minh đô thị”, nhằm góp phần giáo dục đạo đức, lối sống, giá trị văn hóa và chuẩn mực đạo đức; hình thành thói quen ý thức tốt để hoàn thiện nhân cách học sinh. Đồng thời góp phần giáo dục, điều chỉnh những hành vi lệch lạc, thiếu chuẩn mực văn hóa của mọi thành viên trong trường, ngăn chặn các hành vi bạo lực, các tệ nạn xã hội, các hành vi trái với thuần phong mỹ tục, truyền thống văn hóa Việt Nam.
 YÊU CẦU 
1. Tăng cường sự quan tâm chỉ đạo của Hiệu trưởng các trường học; phát huy tích cực vai trò của tổ chức Công đoàn, Chi đoàn, Đội thiếu niên Tiền phong, Ban đại diện Cha mẹ học sinh (CMHS); thực hiện tốt sự phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương nhằm tranh thủ sự ủng hộ, giúp đỡ của các ban ngành đoàn thể, tạo sức mạnh tổng hợp và có những biện pháp hỗ trợ theo quy định để thực hiện tốt nhiệm vụ “Xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp - an toàn” năm  2020 theo lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh: “Người người trồng cây - Nhà nhà trồng cây” để bảo vệ môi trường sinh thái cho chính cuộc sống của chúng ta. Từ đó có ý thức tích cực tham gia thực hiện những nội dung liên quan đến việc xây dựng môi trường sống và học tập lành mạnh, an toàn, hiệu quả.  
2. Đẩy mạnh công tác giáo dục đạo đức, chính trị tư tưởng, đoàn kết nội bộ để xây dựng môi trường văn hóa nhà trường theo phương châm “Bảo vệ - Xây dựng - Giữ gìn” bằng việc phát động rộng rãi phong trào “Bảo vệ môi trường”, “Xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp”, “Giữ gìn cổng trường em sạch - đẹp - an toàn”. 
3. Tổ chức các hoạt động văn hóa thro hướng dẫn của thông tư 26/2017/TT-BGDĐT ngày 18/10/2017, hoạt động văn hóa phải được tổ chức, thực hiện thường xuyên; đảm bảo việc tham gia các hoạt động văn hóa phù hợp nhu cầu của học sinh trong việc nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện; các hoạt động văn hóa được gắn với các sự kiện, ngày lẽ trọng đại của đất nước, sự kiện lịch sử, truyền thống của nhà trường, của địa phương và các hoạt động khác theo quy định của ngành giáo dục.
4. Gắn việc triển khai các nội dung xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị với việc triển khai thực hiện Đề án “ Tăng cường giáo dục lý tưởng đạo đức cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên và nhi đồng giai đoạn 2015-2020” của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố, nâng cao chất lượng xây dựng “ Đơn vị văn hóa”, đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các phong trào thi đua yêu nước của thành phố và của ngành.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN  	
1. Xây dựng nếp sống văn hóa.
· Chấp hành pháp luật, đảm bảo trật tự, an toàn giao thông.
· Thực hiện giữ gìn vệ sinh trường lớp, nhà vệ sinh sạch sẽ.
· Thực hiện văn hóa học đường, ứng xử văn minh nơi công cộng.
· Đảm bảo trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích.
2. Thực hiện văn minh đô thị.
· Thực hiện hiệu quả mô hình “ nói lời hay làm việc tốt” và tiếp tục thực hiện mô hình “ Trường học xanh”. Trồng bổ sung và thay thế cây xanh đặc biệt là việc trồng hoa, cây xanh trên vỉa hè, các khu đất trống góp phần tạo mảng xanh trường học.
· Phối hợp với chính quyền địa phương giữ gìn bảo vệ môi trường trường học xanh sạch đẹp và an toàn. Đảm bảo vệ sinh môi trường bên trong và ngoài khuôn viên trường học, không để bán hàng rong trước cổng trường.
· Tăng cường kiểm tra giá, sát an toàn vệ sinh thực phẩm, bếp ăn, căn tin trường học.
· Đảm bảo khu vực nhà vệ sinh luôn sạch sẽ.
 GIẢI PHÁP THỰC HIỆN.
1. Giải pháp chung.
Đầu năm học 2019-2020: Củng cố tổ chức Ban chỉ đạo thực hiện các vấn đề xã hội trong nhà trường, có phân công phụ trách, theo dõi đánh giá tình hình kết quả thực hiện ở từng mặt hoạt động. Xây dựng kế hoạch năm học 2019-2020 chú ý các biện pháp tuyên truyền giáo dục thực hiện nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường xanh - sạch - đẹp, xây dựng ý thức chấp hành Luật Giao thông đường bộ, đảm bảo cổng trường sạch - đẹp - an toàn, không ùn tắc giao thông. 
Tiếp tục tuyên truyền rộng rãi chủ trương của UBND thành phố về thực hiện “ Nếp sống văn hóa- Văn minh đô thị” và xây dựng trường học “ Xanh – Sạch – Đẹp” đến toàn thể giáo viên, nhân viên và học sinh trong toàn trường.
Tổ chức ngày Thứ tư xanh hàng tuần nhằm tổng vệ sinh, xóa bỏ các điểm rác ô nhiễm quanh khu vực trường học; xóa bỏ những quảng cáo in trên tường của khu vực trường học; trồng thêm cây xanh…tổ chức thực hiện công trình măng non “Xanh hóa lớp học”, các lớp học và phòng làm việc được trang trí đẹp, có góc thiên nhiên, có chậu cây cảnh và cây xanh được bố trí thích hợp, an toàn và cam kết thực hiện tốt phong trào “Cổng trường em sạch - đẹp - an toàn”, “Tham gia giao thông an toàn”… 
Thực hiện nghiêm túc nội dung “ cổng trường sạch -đẹp- an toàn”. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh nâng cao ý thức chấp hành luật giao thông, dừng đậu xe đúng quy định khi đưa đón con em mình trước cổng trường; tích cực tham gia các hoạt động giữ gìn trật tự an toàn giao thông trong và ngoài nhà trường. Tích cực phối hợp với các ban ngành, đoàn thể địa phương tuyên truyền, vận động người dân tham gia giữ gìnan ninh trật tự, bảo vệ môi trường khu vực xung quanh trường, nhất là trước cổng trường, đảm bảo tốt theo tiêu chí “ Cổng trường em sạch – đẹp – an toàn”.
Tăng cường tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ bằng nội dung và hình thức phù hợp với tình hình chính trị, văn hóa, xã hội. Tổ chức các hoạt động văn hóa: Phát triển văn hóa đọc, tổ chức hoạt động thư viện nhà trường; Tổ chức các câu lạc bộ văn hóa, văn nghệ, thể thao, trò chơi giải trí,... Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, bảo vệ môi trường.
Tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, căn tin trường học, tình hình vệ sinh môi trường, nhà vệ sinh; kiểm tra, giám sát hoạt động giữ gìn vệ sinh, an ninh trật tự trước cổng trường trong giờ đến trường, giờ tan học của học sinh. Phát huy và nhân rộng điển hình những kết quả đạt được và nhanh chóng khắc phục những hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện. Hàng tháng, Hiệu trưởng tổ chức đánh giá việc thực hiện và tiếp tục điều chỉnh bổ sung kế hoạch thực hiện trong thời gian tới gắn với tình hình thực tế của đơn vị để đạt hiệu quả tốt hơn.
2. Giải pháp cụ thể cho từng đối tượng.
· Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên.
Tổ chức giảng dạy lồng ghép Luật giao thông trong nhà trường, tăng cường thực hành ngoại khóa, thực hiện nghiêm túc nội dung giáo dục Văn hóa giao thông.
Xây dựng quy tắc ứng xử của công chức, viên chức, nhân viên trong trường, đảm bảo thực hiện tố phong cách của người giáo viên khi giao tiếp với công dân, cha mẹ học sinh tại trường học; phải lịch sự, đúng mực, thái độ khiêm tốn, tận tình, nói năng nhã nhặn, biết lắng nghe với tinh thần cầu thị.
Tổ chức phân công trực gác nghiêm túc vào các dịp lẽ tết và thơi gian trường nghỉ hè, không để xảy ra mất tài sản, phòng chống cháy nổ. Tổ chức sinh họat hè cho học sinh có lồng ghép nội dung thực hiện nếp sống văn minh, bảo vệ môi trường. Tổ chức cho học sinh lao động dọn dẹp vệ sinh trường, trồng cây, chăm sóc cây kiểng để làm đẹp thêm môi trường. Xây dựng kế hoạch duy tu, sửa chữa làm đẹp nhà trường.
Công đoàn cơ sở Tiểu học Phú Thọ quyết tâm thực hiện “Văn hóa, văn minh nơi công sở” với khầu hiệu hành động “3 xin” và “3 luôn” (“3 xin”: Xin chào! Xin cảm ơn! Xin lỗi; “3 luôn”: Luôn mĩm cười; Luôn thấu hiểu; Luôn nhiệt tình giúp đỡ.)
· Đối với học sinh.
Tổ chức giáo dục lồng ghép việc bảo  vệ môi trường cho học sinh thông qua những giờ học trên lớp  và những buổi sinh hoạt ngoại khóa, hoạt động Đoàn, Đội. Thường xuyên tổ chức tập huấn, tuyên truyền  các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về những kỹ năng bảo vệ môi trường thông qua những bài viết về gương tốt, hát bài hát về chủ đề môi trường.
Giáo dục và tuyên truyền trong học sinh  những quy tắc, tiêu chí về văn hóa, giao tiếp, ứng xử của nếp sống văn minh; hướng dẫn học sinh những kỹ năng cơ bản về giao tiếp, ứng xử văn minh. Trong quan hệ giữa thầy- trò, gia đình, bạn bè và nơi công cộng phải lịch sự, cởi mở, thân thiện; nói năng ứng xử nhã nhặn,biết chào hỏi, thưa gửi, nói lời cảm ơn, xin lỗi; không nói tục, chửi thể; có lòng tự trọng và tôn trọng người xung quanh. Biết giúp đỡ người già neo đơn, các em nhỏ; biết nhường nhịn khi tham gia giao thông.
Giáo dục học sinh thực hiện  tốt“3 không”: không xả rác; không tiểu tiện bừa bãi, không nói tục chửi thề. Tăng cường bổ sung, lắp đặt các thùng rác xung quanh sân trường, lớp học.
Thường xuyên giáo dục học sinh ý thức bảo vệ môi trường ‘ xanh – sạch – đẹp” với những hành vi cụ thể như không xả rác, khạc nhổ, phóng uế bừa bãi gây ô nhiễm môi trường. Mỗi CBGV phải có trách nhiệm nêu gương, thường xuyên nhắc nhở học sinh thực hiện tốt khẩu hiệu “ mắt thấy rác, tay nhặt liền”, “ trường quyết tâm xây dựng môi trường xanh – sạch – đẹp” . Kiên quyết xử lý kỷ luật đối với các em học sinh cố tình vi phạm các quy định trên.
Thực hiện thùng thư góp ý và Hộp thư “Điều em muốn nói” trước cổng trường.
· Đối với Công đoàn.
Phối hợp cùng nhà trường tuyên truyền đến công đoàn viên thực hiện nếp sống văn minh đô thị, thực hiện ứng xử văn hóa học đường. Công đoàn cơ sở Tiểu học Phú Thọ quyết tâm thực hiện “Văn hóa, văn minh nơi công sở” với khầu hiệu hành động “3 xin” và “3 luôn” (“3 xin”: Xin chào! Xin cảm ơn! Xin lỗi; “3 luôn”: Luôn mĩm cười; Luôn thấu hiểu; Luôn nhiệt tình giúp đỡ.). Vận động công đoàn viên thực hiện tổng vệ sinh khuôn  viên trường.
· Đối với Chi đoàn
Tổ chức ngày chủ nhật xanh nhằm tổng vệ sinh , xóa bỏ các điểm rác ô nhiễm xung quanh trường, xóa bỏ những quảng cáo in trên tường của khu vực trường học. Tổ chức phân luồng, hướng dẫn phụ huynh đậu xe đúng nơi quy định khi đưa đón con em tới trường. TrỒng thêm cây xanh khu vực đất trống góp phần tạo mảng xanh trường học.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ 
1. Tổ chức thực hiện.
Bí thư Chi bộ, Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể theo chủ điểm từng tháng với những việc làm cụ thể đến từng Đảng viên, CCVCNV và học sinh nội dung yêu cầu, tiêu chí thực hiện xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp - an toàn. Phối hợp Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Tổng phụ trách đội, giáo viên chủ nhiệm thường xuyên tuyên truyền, giáo dục học sinh trong các buổi chào cờ, tiết sinh hoạt chủ nhiệm, sinh hoạt định kỳ, đặc biệt là trong thời gian sinh hoạt hè 2020 và tựu trường năm học 2020-2021; đôn đốc, nhắc nhở đảng viên, CCVCNV và học sinh thực hiện tốt nhiệm vụ theo kế hoạch của đơn vị. Thực hiện sơ kết, đánh giá làm rõ sự thay đổi cảnh quan môi trường của trường vào cuối năm học 2019-2020 và tổng kết kế hoạch thực hiện vào dịp sơ kết HKI năm học 2020-2021. 
Thực hiện đăng ký một công trình tiêu biểu thực hiện mô hình xanh: Lớp học xanh (Lớp học có chậu cây xanh và trang trí trầu bà treo tường xung quanh lớp.), cổng trường em sạch - đẹp - an toàn (Không treo các bảng quảng cáo; Luôn giữ gìn vệ sinh sạch sẽ khuôn viên trường; Hợp đồng thêm nhân viên giữ An ninh trật tự chống ùn tắc giao thông trước cổng trường vào đầu giờ, cuối giờ của mỗi buổi học). 
           2. Kinh phí thực hiện.
Sử dụng nguồn kinh phí hoạt động thường xuyên của đơn vị.
3. Tổ chức đánh giá và báo cáo.
Tổ chức đánh giá và báo cáo cho PGD: Sơ kết trước ngày 5/6/2020, báo cáo tổng kết trước ngày 5/12/2020.
	Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động  “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị” trong năm  2020 của trường Tiểu học Phú Thọ.     
Bí thư chi bộ, Hiệu trưởng yêu cầu các bộ phận triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch này./. 
	Nơi nhận: 	 	 	 	 	 	             HIỆU TRƯỞNG 
· Phòng GD&ĐT TPTDM;
· BGH;
· Các tổ, bộ phận; 	 
· Lưu: VT. 	 	 	 	 	 	 	 
 	 	 	 	 	 	 	 	         
 
 
 
 
 
                 








MỘT SỐ CÔNG VIỆC TRỌNG TÂM TRONG TỪNG THÁNG

	Thời gian
	Nội dung công việc
	Ghi chú

	Tháng 1/&2/2020
“Mừng Đảng, mừng Xuân”
	- Thực hiện tổng vệ sinh trường lớp trước và sau Tết Nguyên Đán Canh Tý.
- Trang trí phòng làm việc, phòng học.
- Tổ chức thi trò chơi dân gian chào mừng ngày 9/1. Tổ chức cho học sinh thi kể chuyện “Phong tục ngày tết quê em”. Tổ chức cho học sinh lao động tập thể. Tổ chức thi hát múa tập thể chào mừng ngày thành lập Đảng 3/02. Thực hiện giáo dục văn hóa truyền thống, tổ chức cho học sinh tham quan, tìm hiểu di tích, di sản của địa phương (Đình thần Bà Lụa). 
- Kiểm tra giám sát hoạt động ANTT, ATGT trước cổng trường.
	

	Tháng 3/2020
“Yêu quý mẹ và cô giáo”
	Nghỉ học phòng dịch covid-19.
	

	Tháng 4/2020
“Hòa bình và hữu nghị”
	- Nghỉ học phòng dịch covid-19

	

	Tháng 5/2020
“Bác Hồ kính yêu”
	_ Tổ chức sinh hoạt chủ điểm ngày 15/5 và ngày 19/5. Tổ chức thi kể chuyện về Bác Hồ. Tổ chức cho cán bộ-giáo viên-nhân viên-học sinh tổng vệ sinh lao động toàn trường kỉ niệm 19/5 và nghỉ hè.
-Kiểm tra vệ sinh ATTP căn tin trường học; kiểm tra hoạt động giữ gìn  vệ sinh cá nhân.
- Lồng ghép giáo dục học sinh BVMT trong các hoạt động ngoại khóa

	

	Tháng 6&7/2020
“Hè vui, khỏe và bổ ích”
	- Thực hiện giáo dục văn hóa truyền thống, tổ chức cho học sinh tham quan, tìm hiểu di tích lịch sử.
- Hướng dẫn học sinh những kỹ năng cơ bản về giao tiếp ứng xử văn minh: thân thiện, ứng xử nhã nhặn, biết chào hỏi, thưa gửi, nói lời cảm ơn, xin lỗi, không nói tục, chửi thề
	

	Tháng 8&9/2020
“Truyền thống nhà trường”
	- Tổ chức cho cán bộ-giáo viên-nhân viên-học sinh tổng vệ sinh lao động toàn trường chào đón năm học mới, kỉ niệm 02/9.
- Tổ chức cho học sinh chơi các trò chơi dân gian trong ngày khai giảng.
- Thực hiện xanh hóa lớp học.
- Phát động phong trào cổng trường em sạch- đẹp- an toàn trong suốt năm học 2020 - 2021
	

	Tháng 10/2020
“Chăm ngoan - Học giỏi”
	_ Tổ chức các hoạt động văn hóa trong tuần lễ học tập suốt đời: thi kể chuyện theo sách; thi giới thiệu sách.
_ Tổ chức các hoạt động trải nghiệm : Tổ chức làm lồng đèn –Vui trung thu. Tổ chức hoạt động chào mừng ngày 20/10: văn nghệ, múa, hát, đọc thơ, kể chuyện
	

	Tháng 11/2020
“Tôn sư trọng đạo”
	_ Tổ chức sinh hoạt chủ điểm 20/11. Tổ chức cho học sinh lao động, vui chơi và đọc sách giữa giờ. Tổ chức cho học sinh thiết kế thiệp, thi viết chữ đẹp, làm thơ, viết truyện, giao lưu Tiếng Việt của chúng em, kể chuyện,.. tặng thầy cô.
_ Kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm căn tin.
	

	Tháng 12/2020
“Uống nước nhớ nguồn”

	_ Tổ chức các hoạt động giao lưu, làm quà tặng anh bộ đội và giáo dục học sinh lịch sử địa phương ở Trường Sĩ quan công binh Bình Dương. Thực hiện giáo dục văn hóa truyền thống, tổ chức cho học sinh tham quan, tìm hiểu di tích, di sản của địa phương, tham gia trải nghiệm sáng tạo: tại gốm sứ Minh Long. Tổ chức cho cán bộ-giáo viên-nhân viên-học sinh tổng vệ sinh lao động toàn trường nghỉ Tết Dương lịch.
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KẾ HOẠCH  
Triển khai thực hiện cuộc vận động  “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị”  ở Chi bộ Trường Tiểu học Phú Thọ năm 2020 
 
  
Căn cứ Đề án tổ chức cuộc vận động “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị” trên địa bàn thành phố Thủ Dầu Một giai đoạn 2016-2020 được phê duyệt theo Quyết định số 219-QĐ/TU, ngày 27/10/2016 của Thành ủy thành phố Thủ Dầu Một (gọi tắt là Đề án 219); 
Căn cứ Kế hoạch của Đảng ủy phường Phú Thọ về việc thực hiện cuộc vận động “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị” trên địa bàn thành phố Thủ Dầu Một giai đoạn 2016-2020; 
Nhằm cụ thể hóa việc triển khai thực hiện Kế hoạch của Thành ủy, Kế hoạch của Đảng ủy phường Phú Thọ, Chi bộ Trường Tiểu học Phú Thọ xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện trong năm 2020 với các nội dung sau: 
	I. MỤC ĐÍCH 
 	Tiếp tục đẩy mạnh phong trào "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" và nâng cao nhận thức, trách nhiệm của đảng viên, đội ngũ công chức, viên chức, nhân viên (CCVCNV) và học sinh trong toàn trường về “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị” năm 2020,  nhằm nâng cao ý thức bảo vệ môi trường và xây dựng môi trường sống, làm việc, học tập lành mạnh, an toàn, hiệu quả.  
	II. YÊU CẦU 
	1. Tăng cường sự quan tâm chỉ đạo của Bí thư Chi bộ; phát huy tích cực vai trò của tổ chức Công đoàn, Chi đoàn, Đội thiếu niên Tiền phong, Ban đại diện Cha mẹ học sinh (CMHS); thực hiện tốt sự phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương nhằm tranh thủ sự ủng hộ, giúp đỡ của các ban ngành đoàn thể, tạo sức mạnh tổng hợp và có những biện pháp hỗ trợ theo quy định để thực hiện tốt nhiệm vụ “Xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp - an toàn” năm 2020 theo lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh: “Người người trồng cây - Nhà nhà trồng cây” để bảo vệ môi trường sinh thái cho chính cuộc sống của chúng ta. Từ đó có ý thức tích cực tham gia thực hiện những nội dung liên quan đến việc xây dựng môi trường sống và học tập lành mạnh, an toàn, hiệu quả.  
	2. Đẩy mạnh công tác giáo dục đạo đức, chính trị tư tưởng, đoàn kết nội bộ để xây dựng môi trường văn hóa nhà trường theo phương châm “Bảo vệ - Xây dựng - Giữ gìn” bằng việc phát động rộng rãi phong trào “Bảo vệ môi trường”, “Xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp”, “Giữ gìn cổng trường em sạch - đẹp - an toàn”. 
III. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN  	
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền 
	      - Thực hiện tuyên truyền, giáo dục lồng ghép việc bảo vệ môi trường cho học sinh thông qua những giờ học trên lớp cũng như những buổi sinh hoạt ngoại khóa, hoạt động Đoàn, Đội. Thường xuyên tổ chức tập huấn, học tập tuyên truyền các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về những kỹ năng bảo vệ môi trường. Tổ chức thường xuyên tuyên truyền về vấn đề bảo vệ môi trường thông qua tiểu phẩm vui, những bài viết về gương tốt, đọc thơ hoặc hát bài hát về chủ đề môi trường … trong các buổi sinh hoạt dưới cờ, hoạt động Đoàn, Đội.
	       - Tiếp tục thực hiện tốt các hoạt động tuyên truyền, giáo dục đảng viên, CCVCNV và học sinh và CMHS nâng cao ý thức chấp hành luật giao thông, dừng đậu xe đúng quy định khi đưa đón con em mình trước cổng trường; tích cực tham gia các hoạt động giữ gìn trật tự an toàn giao thông (ATGT) trong và ngoài nhà trường. Tích cực phối hợp với các ban ngành, đoàn thể địa phương tuyên truyền, vận động người dân tham gia giữ gìn an ninh trật tự ATGT, bảo vệ môi trường khu vực xung quanh trường, nhất là trước cổng trường, đảm bảo tốt theo tiêu chí “Cổng trường em sạch - đẹp - an toàn”.  
2. Tổ chức các hoạt động xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp - an toàn.  
· Cung cấp cho học sinh và cả đảng viên, giáo viên một số kiến thức cơ bản ban đầu về môi trường, mối quan hệ giao tiếp ứng xử giữa người với người, giữa con người với thiên nhiên, tác động tích cực và tiêu cực của môi trường đến đời sống con người. Mỗi trường học phải là một trung tâm xanh, sạch, đẹp có môi trường giao tiếp thân thiện; học sinh được học tập vui chơi trong môi trường này thì chắc chắn các em sẽ biết giữ gìn bảo vệ môi trường. 
· Thực hiện: Trồng cây thay thế, trồng bổ sung và trồng mới một số cây cảnh xanh xung quanh khuôn viên trường. 
· Thường xuyên giáo dục học sinh ý thức bảo vệ môi trường “xanh - sạch - đẹp” với những hành vi cụ thể như không xả rác, khạc nhổ, phóng uế bừa bãi gây ô nhiễm môi trường. Mỗi đảng viên, CCVCNV phải có trách nhiệm nêu gương, thường xuyên nhắc nhở học sinh thực hiện tốt các nội dung trên. Kiên quyết xử lý kỷ luật đối với các em học sinh cố tình vi phạm các quy định trên. 
· Tổ chức ngày Thứ sáu xanh hàng tuần nhằm tổng vệ sinh, xóa bỏ các điểm rác ô nhiễm quanh khu vực trường học; xóa bỏ những quảng cáo in trên tường của khu vực trường học; trồng thêm cây xanh…tổ chức thực hiện công trình măng non “Xanh hóa lớp học”, các lớp học và phòng làm việc được trang trí đẹp, có góc thiên nhiên, có chậu cây cảnh và cây xanh được bố trí thích hợp, an toàn và cam kết thực hiện tốt phong trào “Cổng trường em sạch - đẹp - an toàn”, “Tham gia giao thông an toàn”,… 
· Đặc biệt trong hè 2020: Phân công tổ chức trực gác trường nghiêm túc, không để mất mát tài sản, phòng tránh cháy nổ. Tổ chức sinh hoạt hè cho học sinh, chú ý lồng ghép nội dung thực hiện nếp sống văn minh, bảo vệ môi trường vào các hoạt động. Tổ chức cho học sinh lao động dọn dẹp vệ sinh trường, trồng cây, chăm sóc cây kiểng để làm đẹp thêm môi trường nhà trường. Có kế hoạch tu sửa, tân trang làm đẹp cơ sở vật chất nhà trường. 
· Đầu năm học 2019-2020: Củng cố tổ chức Ban chỉ đạo thực hiện các vấn đề xã hội trong nhà trường, có phân công phụ trách, theo dõi đánh giá tình hình kết quả thực hiện ở từng mặt hoạt động. Xây dựng kế hoạch năm học 2019-2020 chú ý các biện pháp tuyên truyền giáo dục thực hiện nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường xanh - sạch - đẹp, xây dựng ý thức chấp hành Luật Giao thông đường bộ, đảm bảo cổng trường sạch - đẹp - an toàn, không ùn tắc giao thông.  
· Tổ chức kiểm tra tình hình vệ sinh môi trường sư phạm, các nhà vệ sinh; kiểm tra, giám sát hoạt động giữ gìn vệ sinh, an ninh trật tự trước cổng trường trong giờ đến trường, giờ tan học của học sinh. Phát huy và nhân rộng điển hình những kết quả đạt được và nhanh chóng khắc phục những hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện. Hàng tháng, Ban giám hiệu cần tổ chức đánh giá việc thực hiện và tiếp tục điều chỉnh, bổ sung kế hoạch thực hiện trong thời gian tới gắn với tình hình thực tế của đơn vị để đạt hiệu quả tốt hơn. 
· Thực hiện nghiêm túc nội dung “Cổng trường sạch - đẹp - an toàn”, không có quảng cáo, rao vặt trái phép. 
· Tiếp tục thực hiện tốt việc tuyên truyền, giáo dục đảng viên, CC-VC-NV, HS và cha mẹ học sinh nâng cao ý thức chấp hành luật giao thông, dừng đậu xe đúng quy định khi đưa đón con em mình trước cổng trường, tích cực tham gia các hoạt động giữ gìn trật tự ATGT trong và ngoài nhà trường.
	    -    Thông qua các buổi họp cấp ủy, chi bộ, Ban giám hiệu, họp Liên tịch, họp chuyên môn, họp hội đồng, sinh hoạt dưới cờ, họp cha me học sinh đầu năm, học kỳ I, học kỳ II, thường xuyên tuyên truyền, vận động, nhắc nhở đảng viên, cán bộ-giáo viên-nhân viên-học sinh và phụ huynh thực hiện nghiêm túc Luật An toàn giao thông, tuân thủ đội nón bảo hiểm khi đi xe đạp điện, xe máy,…
- Đẩy mạnh việc tổ chức giảng dạy lồng ghép Luật giao thông trong nhà trường thông qua 8 tiết dạy ATGT theo quy định của Bộ GD lồng ghép ATGT cho nụ cười trẻ thơ và thông qua các môn học trong trường, tăng cường thực hành ngoại khóa ở các lớp học từ 1 đến 5, thực hiện nghiêm túc nội dung Luật giao thông.
	Phối hợp với chính quyền địa phương (Đội trật tự) có phương án đảm bảo tình hình an ninh trật tự trước cổng trường vào giờ tan trường; bố trí chỗ đậu xe hợp lý cho phụ huynh khi đưa đón con em mình (xe ô tô đậu ở lề đường Trường Tiểu học Phú Thọ cũ; xe 2 bánh đậu trên vỉa hè hai bên cổng chính của trường và ½ sân nhằm tránh ùn tắc giao thông trên tuyến đường Lê Hồng Phong); tuyệt đối không để tình trạng ùn tắc giao thông xảy ra trước cổng trường, đảm bảo tốt theo tiêu chí “Cổng trường em sạch – đẹp – an toàn”. Hàng năm, phối hợp với công an, Thành đoàn, Hội đòng đội tổ chức các cuộc thi, hội thao, … nhằm tuyên truyền, giáo dục học sinh thực hiện tốt ATGT.
- Tăng cường bổ sung, lắp đặt các thùng rác xung quanh  sân trường, trong từng lớp học, các dãy hành lang. Trang bị thêm dụng cụ vệ sinh, xà phòng, nước tẩy, nước thơm phục vụ nhà vệ sinh.
- Cấp ủy kết hợp Ban giám hiệu, viên chức thư viện, Đội, y tế thường xuyên kiểm tra tình hình vệ sinh môi trường sư phạm, các nhà vệ sinh; giải quyết dứt điểm tình trạng ứ đọng nước trong nhà trường.
- Xây dựng và nhân điển hình các mô hình lớp học sạch – đẹp, không có rác.
- Tiếp tục thực hiện các câu khẩu hiệu “Mắt thấy rác, tay nhặt liền”, “Trường Tiểu học Phú Thọ quyết tâm xây dựng môi trường xanh – sạch – đẹp”.
- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục cho đảng viên, đội ngũ CC-VC-NV và HS hiểu và thực hiện sống và làm việc theo Hiến pháp, pháp luật; chấp hành tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, quy chế của ngành, những quy định, quy ước của cơ quan, đơn vị, cộng đồng dân cư… Đặc biệt vận động thực hiện và chấp hành tốt các quy định của pháp luật về an ninh trật tự, an toàn trường học, an toàn giao thông, bảo vệ cảnh quan môi trường, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, giữ gìn vệ sinh công cộng và có ý thức cộng đồng, giữ gìn và phát huy truyền thống, bản sắc văn hóa dân tộc.
	- Giáo dục và tuyên truyền trong học sinh những quy tắc, tiêu chí về văn hóa, giao tiếp, ứng xử của nếp sống văn minh; hướng dẫn học sinh những kỹ năng cơ bản về giao tiếp, ứng xử văn minh.
	- Trong quan hệ giữa đảng viên – đảng viên, thầy – trò, gia đình, bạn bè và nơi công cộng phải lịch sự, cởi mở, thân thiện, nói năng, ứng xử nhã nhặn, biết chào hỏi, thưa gửi, nói lời cám ơn, xin lỗi, không nói tục, chửi thề ứng xử thô bạo; có lòng tự trọng và tôn trọng mọi người xung quanh. Biết giúp đỡ người già neo đơn, các em nhỏ; biết nhường nhịn khi tham gia giao thông, không để xảy ra va chạm, xung đột gay gắt làm phát sinh nguyên nhân dẫn đến ùn tắc giao thông.
	- Tập trung giáo dục học sinh thực hiện tốt “3 không”: Không xả rác; không tiểu tiện bừa bãi; Không nói tục, chửi thề.
	- Đảng viên, Công chức, viên chức, nhân viên ngành giáo dục phải xây dựng tốt phong cách của người giáo viên khi giao tiếp với công dân, cha mẹ học sinh tại nơi công sở, trường học, phải lịch sự, đúng mực, thái độ khiêm tốn, tận tình, nói năng nhã nhặn, biết lắng nghe với tinh thần cầu thị.
	- Tăng cường ngoại khóa thực hành đối với nội dung, chương trình giảng dạy bộ môn Đạo đức trong nhà trường, xây dựng những tình huống gần gũi, thực tế để giáo dục học sinh.
	- Thường xuyên chấn chỉnh trong tập thể đảng viên, cán bộ-giáo viên-nhân viên thực hiện tốt cuộc vận động “Trường học thân thiện – học sinh tích cực”, giao tiếp thân thiện, cởi mở với mọi người xung quanh, giữ mối liên hệ mật thiết với mọi người, thường xuyên ghi nhớ và thực hiện tốt biện pháp giáo dục tích cực.
- Công đoàn cơ sở Tiểu học Phú Thọ quyết tâm thực hiện “Văn hóa, văn minh nơi công sở” với khầu hiệu hành động “3 xin” và “3 luôn” (“3 xin”: Xin chào! Xin cảm ơn! Xin lỗi; “3 luôn”: Luôn mĩm cười; Luôn thấu hiểu; Luôn nhiệt tình giúp đỡ.)
    - Thực hiện thùng thư góp ý và Hộp thư “Điều em muốn nói” trước cổng trường.
TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ 
1. Bí thư chi bộ xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể đến từng đảng viên, CCVCNV và học sinh nội dung yêu cầu, tiêu chí thực hiện xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp - an toàn. Phối hợp Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Tổng phụ trách đội, giáo viên chủ nhiệm thường xuyên tuyên truyền, giáo dục học sinh trong các buổi chào cờ, tiết sinh hoạt chủ nhiệm, sinh hoạt định kỳ, đặc biệt là trong thời gian sinh hoạt hè 2020 và tựu trường năm học 2019-2020; đôn đốc, nhắc nhở đảng viên, CCVCNV và học sinh thực hiện tốt nhiệm vụ theo kế hoạch của đơn vị. Thực hiện sơ kết, đánh giá làm rõ sự thay đổi cảnh quan môi trường của trường vào cuối năm học 2019-2020 và tổng kết kế hoạch thực hiện vào dịp sơ kết HKI năm học 2019-2020. 
Thực hiện đăng ký một công trình tiêu biểu thực hiện mô hình xanh: Lớp học xanh (Lớp học có chậu cây xanh và trang trí trầu bà treo tường xung quanh lớp.), cổng trường em sạch - đẹp - an toàn (Không treo các bảng quảng cáo; Luôn giữ gìn vệ sinh sạch sẽ khuôn viên trường; Hợp đồng thêm nhân viên giữ An ninh trật tự chống ùn tắc giao thông trước cổng trường vào đầu giờ, cuối giờ của mỗi buổi học).
IV. THÔNG TIN VÀ BÁO CÁO 
Cấp ủy, các bộ phận phối kết hợp tổ chức, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc kế hoạch. Tổ chức đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện bằng văn bản cho Đảng ủy phường Phú Thọ, báo cáo sơ kết trước ngày 05/6/2020, báo cáo tổng kết trước ngày 05/12/2020. 
 	     Bí thư chi bộ yêu cầu các bộ phận triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch này./. 
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