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KẾ HOẠCH

Phối hợp hoạt động giữa nhà trường và Ban đại diện Cha mẹ học sinh

Năm học 2020 – 2021


Căn cứ vào Điều lệ Ban đại diện Cha mẹ học sinh (Ban hành kèm theo Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo);


Căn cứ vào kế hoạch hoạt động của nhà trường năm học 2020 – 2021 nhà trường xây dựng kế hoạch phối hợp hoạt động giữa nhà trường và Ban đại diện Cha mẹ học sinh trong năm học 2020 – 2021 với những nội dung như sau:


I. MỤC TIÊU VÀ YÊU CẦU CẦN ĐẠT ĐƯỢC


- Phát huy hiệu quả trong hoạt động của Ban đại diện Cha mẹ học sinh lớp, Ban đại diện Cha mẹ học sinh trường trong đó nhiệm vụ của Ban đại diện Cha mẹ học sinh lớp làm tốt việc phối hợp với giáo viên chủ nhiệm lớp và các giáo viên bộ môn tổ chức các hoạt động giáo dục học sinh. Cùng với giáo viên chủ nhiệm lớp chuẩn bị nội dung các cuộc họp cha mẹ học sinh. Tham gia giáo dục đạo đức cho học sinh, làm tốt việc bồi dưỡng học sinh giỏi, giúp đỡ học sinh yếu kém, học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn. Thực hiện tốt trong việc trao đổi với giáo viên chủ nhiệm lớp về hoạt động của cha mẹ học sinh, phản ánh ý kiến của cha mẹ học sinh về chất lượng giáo dục và chất lượng dạy học. Làm tốt việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ của Ban đại diện Cha mẹ học sinh trường. Phối hợp với hiệu trưởng tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học và các hoạt động giáo dục. Nâng cao trách nhiệm chăm sóc, bảo vệ, giáo dục học sinh. Phối hợp với hiệu trưởng trong việc giáo dục học sinh về hạnh kiểm, giáo dục đạo đức cho học sinh làm tốt việc bồi dưỡng học sinh giỏi, giúp đỡ học sinh yếu kém, tạo điều kiện hỗ trợ cho học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn nhằm duy trì tốt sĩ số học sinh. Thống nhất về thời gian và nội dung các phiên họp giữa hiệu trưởng và Ban đại diện cha mẹ học sinh các lớp trong việc hỗ trợ nhà trường thực hiện nhiệm vụ năm học, giải quyết tốt các kiến nghị của cha mẹ học sinh về hoạt động giáo dục của nhà trường.


II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM CẦN TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tổ chức thực hiện việc xây dựng và hoàn thành kế hoạch:


- Tạo điều kiện thuận lợi để Ban đại diện Cha mẹ học sinh trường lập kế hoạch và tổ chức thực hiện các hoạt động của cha mẹ học sinh, của Ban đại diện Cha mẹ học sinh. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các trưởng ban, phó trưởng ban, các thành viên thường trực. Chuẩn bị nội dung các cuộc họp của Ban đại diện Cha mẹ học sinh trường, tập hợp ý kiến của Ban đại diện Cha mẹ học sinh lớp, của cha mẹ học sinh để thống nhất với hiệu trưởng các biện pháp giải quyết. Định kỳ làm việc với hiệu trưởng về hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh trường.


- Phối hợp với nhà trường trong việc quản lý, giáo dục học sinh và thực hiện những nhiệm vụ do Ban đại diện Cha mẹ học sinh đề ra. Phối hợp với giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn để chăm sóc quản lý, động viên học sinh tích cực, tự giác học tập, tuân thủ quy định của điều lệ và nội quy của nhà trường.


- Sử dụng hiệu quả nguồn kinh phí của Ban đại diện Cha mẹ học sinh, nguồn hỗ trợ đóng góp của các mạnh thường quân. Thực hiện tốt quy định công khai về tài chính một cách minh bạch rõ ràng.


2. Định kỳ những cuộc họp của Ban đại diện Cha mẹ học sinh lớp, Ban đại diện Cha mẹ học sinh trường trong việc cùng hiệu trưởng thực hiện nhiệm vụ:


- Họp Ban đại diện Cha mẹ học sinh trường, lớp vào tháng 9 năm 2020 về việc thông  qua cách tổ chức điều hành của Ban đại diện.


- Đại hội cha mẹ học sinh các lớp đầu năm học 2020 – 2021 vào tháng 9 năm 2020. Ca 1: các lớp học buổi sáng; ca 2: các lớp học buổi chiều.


- Họp toàn thể Ban đại diện Cha mẹ học sinh các lớp vào tháng  9  năm 2020.


- Họp toàn thể cha mẹ học sinh theo từng lớp vào tháng  01  năm 2021. Ca 1: các lớp học buổi sáng; ca 2: các lớp học buổi chiều để thông qua kết quả hoạt động giáo dục của nhà trường trong học kỳ I năm học 2020 – 2021. Ghi nhận các ý kiến đóng góp của cha mẹ học sinh đối với nhà trường.


- Họp toàn thể Ban đại diện Cha mẹ học sinh các lớp vào tháng 5 năm 2021 để thông qua kết quả hoạt động trong học kỳ II của nhà trường, kết quả thực hiện chỉ tiêu của Ban đại diện cha mẹ học sinh, kết quả giảng dạy của giáo viên và học tập của học sinh, đánh giá hiệu quả việc phối hợp giáo dục giữa hiệu trưởng và Ban đại diện cha mẹ học sinh trường  và việc chuẩn bị tổ chức phát thưởng cho học sinh đạt thành tích xuất sắc, năng khiếu, học sinh đạt thành tích trong hội thi do ngành tổ chức cuối năm học 2020 – 2021. 


- Họp Ban đại diện Cha mẹ học sinh trường, lớp vào tháng 8 năm 2021 để thống nhất các khoản thu chi đầu năm học của nhà trường. Dự kiến nhân sự cho năm học mới.
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