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QUY CHẾ LÀM VIỆC

Trường Tiểu học Phú Thọ năm học 2021 – 2022

- Căn cứ Luật số 58/2010/QH12 ngày 15 tháng 11 năm 2010 của Quốc hội về Luật viên chức;

- Căn cứ Quyết định số 16/2008/QĐ-BGD&ĐT ngày 16 tháng 4 năm 2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy định về đạo đức nhà giáo;

- Căn cứ Thông tư số 14/2018/TT-BGD&ĐT ngày 20 tháng 7 năm 2018 Ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông;

- Căn cứ Thông tư số 20/2018/TT-BGD&ĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 Ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông;

- Căn cứ Điều lệ nhà trường Tiểu học (ban hành kèm theo Hợp nhất Thông tư về Điều lệ trường Tiểu học được ban hành kèm theo Văn bản hợp nhất số 03/2014/VBHN-BGDĐT ngày 22 tháng 01 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo);

Trường Tiểu học Phú Thọ xây dựng Quy chế làm việc năm học 2021 – 2022 bao gồm những nội dung như sau:

- Tổ chức Đảng CSVN trong trường Tiểu học lãnh đạo nhà trường và hoạt động trong khuôn khổ hiến pháp, pháp luật.
- Tổ chức Công đoàn, Đoàn TNCSHCM, Đội TNTPHCM, Sao Nhi đồng HCM hoạt động trong trường Tiểu học theo quy định của Pháp luật nhằm giúp nhà trường thực hiện mục tiêu,  nguyên lý giáo dục.

- Ban đại diện Cha mẹ học sinh được thực hiện theo Điều lệ Ban đại diện CMHS (Ban hành kèm theo Thông tư số 55/2011/TT-BGD&ĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT).
I. NHIỆM VỤ CỦA CÁN BỘ, GIÁO VIÊN

1. Phẩm chất chính trị:

- Chấp hành nghiêm chỉnh chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước, thi hành nhiệm vụ theo đúng quy định của Pháp luật. Không ngừng học tập, rèn luyện nâng cao trình độ lý luận chính trị để vận dụng vào hoạt động giảng dạy, giáo dục và đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.

- Có ý thức tổ chức kỷ luật, chấp hành nghiêm sự điều động phân công của tổ chức, có ý thức tập thể, phấn đấu vì lợi ích chung.

- Gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân, tích cực tham gia các hoạt động chính trị xã hội. Tham gia tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương sáng về đạo đức, tự học và sáng tạo”. Làm tốt cuộc vận động thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Thể hiện tốt sự chủ động sáng tạo nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới phương pháp giáo dục, phát huy vai trò tích cực của học sinh.

2. Đạo đức nghề nghiệp:

- Tâm huyết với nghề nghiệp có ý thức giữ gìn danh dự, lương tâm nhà giáo, có tinh thần đoàn kết, thương yêu giúp đỡ đồng nghiệp trong cuộc sống và trong công tác, có lòng nhân ái, đối xử hòa nhã với người học, đồng nghiệp.

- Tận tụy với công việc, thực hiện đúng điều lệ, quy chế, nội quy của đơn vị.

- Công bằng trong giảng dạy và giáo dục, đánh giá đúng thực chất và năng lực của người học, thực hành tiết kiệm, chống bệnh thành tích, chống tham nhũng lãng phí.

- Thường xuyên học tập nâng cao trình độ chuyên môn, ngoại ngữ, tin học.

3. Lối sống tác phong:

- Sống có lý tưởng, có mục đích, có ý chí vượt khó vươn lên, có tinh thần phấn đấu liên tục với động cơ trong sáng và tư duy sáng tạo, thực hành cần kiệm liêm chính, chí công vô tư theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Có lối sống hòa nhập với cộng đồng, lối sống văn minh tiến bộ. Tác phong làm việc nhanh nhẹn, khoa học, có thái độ văn minh, lịch sự trong quan hệ xã hội, trong giao tiếp với đồng nghiệp, với người học, giải quyết công việc khách quan, tận tình, chu đáo.

- Đoàn kết giúp đỡ đồng nghiệp cùng hoàn thành tốt nhiệm vụ. Quan hệ ứng xử đúng mực, gần gũi với nhân dân, phụ huynh học sinh, đồng nghiệp và người học.

- Xây dựng gia đình văn hóa, thương yêu quý trọng lẫn nhau, biết quan tâm đến những người xung quanh, thực hiện nếp sống văn hóa nơi công cộng.

4. Giữ gìn bảo vệ truyền thống đạo đức nhà giáo:

- Không lợi dụng chức vụ, quyền hạn để thực hiện hành vi trái pháp luật, không gây khó khăn phiền hà đối với người học và nhân dân.

- Không gian lận, thiếu trung thực trong học tập và thực hiện nhiệm vụ giảng dạy, giáo dục.

- Không trù dập, chèn ép và có thái độ thiên vị, phân biệt đối xử, thành kiến người học. Không tiếp tay, bao che cho những hành vi tiêu cực trong giảng dạy, học tập.

- Không xâm phạm thân thể, xúc phạm danh dự, nhân phẩm của người học, đồng nghiệp, người khác, không làm ảnh hưởng đến công việc, sinh hoạt của đồng nghiệp và người khác.

- Không tổ chức dạy thêm học thêm trái với quy định.

- Không hút thuốc lá, uống rượu bia trong trường học và nơi không được phép hoặc khi thi hành giảng dạy và tham gia các hoạt động giáo dục của nhà trường.

- Không sử dụng điện thoại di động và làm việc riêng trong các cuộc họp, trong khi lên lớp, học tập, coi thi, chấm thi.

- Không gây bè phái, cục bộ địa phương, làm mất đoàn kết trong tập thể.

- Không được sử dụng bục giảng làm nơi tuyên truyền, phổ biến những nội dung trái với quan điểm, chính sách của Đảng và Nhà nước.

- Không trốn tránh trách nhiệm, thoái thác nhiệm vụ, tự ý bỏ việc, không đi muộn về sớm, bỏ giờ, bỏ buổi dạy, cắt xén dồn ép chương trình, vi phạm quy chế chuyên môn làm ảnh hưởng đến kỷ cương, nề nếp của nhà trường.

5. Giảng dạy và giáo dục:

- Giảng dạy, giáo dục đảm bảo chất lượng theo chương trình giáo dục, kế hoạch dạy học, soạn bài, lên lớp, kiểm tra, đánh giá xếp loại học sinh, quản lý học sinh trong các hoạt động giáo dục do nhà trường tổ chức, tham gia các hoạt động chuyên môn, chịu trách nhiệm về chất lượng, hiệu quả giảng dạy và giáo dục.

- Học tập, rèn luyện để nâng cao sức khỏe, trình độ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ phối hợp với Đội TNTPHCM và các tổ chức xã hội liên quan để tổ chức hoạt động giáo dục.

II. NHIỆM VỤ CỦA NHÂN VIÊN
A. Phẩm chất chính trị, đạo đức:

- Chấp hành đường lối chủ trương chính sách của Đảng CSVN và pháp luật của nhà nước.

- Có lối sống lành mạnh, trung thực, cần kiệm liêm chính chí công vô tư.

- Có ý thức tổ chức kỷ luật và trách nhiệm trong hoạt động nghề nghiệp, thực hiện đúng các quy định, nội quy, quy chế làm việc.

- Bảo vệ bí mật nhà nước, giữ gìn và bảo vệ của công, sử dụng hiệu quả tiết kiệm tài sản được giao.

- Tu dưỡng rèn luyện đạo đức nghề nghiệp, thực hiện đúng quy tắc ứng xử.

B. Thực hiện nghiệp vụ chuyên môn:

- Thực hiện công việc hoặc nhiệm vụ được giao bảo đảm yêu cầu về thời gian và chất lượng. Phối hợp tốt với đồng nghiệp trong thực hiện công việc hoặc nhiệm vụ.

- Chấp hành sự phân công công tác của người có thẩm quyền.

- Thường xuyên học tập nâng cao trình độ, kỹ năng chuyên môn, nghiệp vụ.

- Khi phục vụ nhân dân phải tuân thủ các quy định sau: Có thái độ lịch sự tôn trọng nhân dân.

- Có tinh thần hợp tác, tác phong khiêm tốn. Không hách dịch cửa quyền gây khó khăn phiền hà đối với nhân dân.

- Chấp hành các quy định về đạo đức nghề nghiệp. Chịu trách nhiệm về việc thực hiện hoạt động nghề nghiệp. Thực hiện các nghĩa vụ khác theo quy định của pháp luật.

* Những nội dung không được làm:

- Trốn tránh trách nhiệm, gây bè phái mất đoàn kết.

- Sử dụng tài sản của cơ quan, đơn vị trái với quy định của pháp luật, phân biệt đối xử dân tộc, nam nữ, thành phần xã hội, tín ngưỡng tôn giáo dưới mọi hình thức.

- Lợi dụng hoạt động nghề nghiệp để tuyên truyền chống lại chủ trương đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước hoặc gây phương hại đối với thuần phong mỹ tục, đời sống văn hóa tinh thần của nhân dân và xã hội.

- Xúc phạm danh dự, nhân phẩm, uy tín của người khác trong khi thực hiện hoạt động nghề nghiệp.

- Những việc khác không được làm theo quy định của luật phòng chống tham nhũng, luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí và các quy định khác của pháp luật có liên quan.


* Lưu ý:  Tùy theo mức độ: Mỗi cá nhân CB, GV, NV hoặc tập thể tổ nào vi phạm về Chuẩn Hiệu trưởng, Chuẩn Phó Hiệu trưởng, Chuẩn nghề nghiệp giáo viên tiểu học, Pháp lệnh cán bộ-công chức, Luật Giáo dục, tiêu chuẩn thi đua, Quy chế, quy định cơ quan đơn vị, Quy tắc ứng xử văn hóa, thực hiện các phần mềm quản lý, website đơn vị,…hoặc có phản ảnh, đơn thưa, khiếu nại; đăng zalo, facebook (hình hoặc tin,…) không văn minh, lịch sự,..thì sẽ bị hạ bậc hoặc không xếp loại thi đua, hạ bậc hoặc không đánh giá xếp loại cán bộ-công chức-viên chức. Đảng viên, Đoàn viên không nghiêm túc gương mẫu đi đầu trong mọi công tác,…sẽ bị hạ bậc hoặc không xét đánh giá phân loại đảng viên, đoàn viên cuối năm. Sau xét thi đua, kể cả thời gian hè, nếu cá nhân hoặc tổ nào có vi phạm,... thì đưa vào đánh giá thi đua năm sau. Vi phạm đạo đức nhà giáo: buộc thôi việc.
Nơi nhận:







      HIỆU TRƯỞNG
- BGH;
- CB, GV, NV (Website);
- Lưu: VT.
                                                                                             Nguyễn Thị Thanh Tâm

PAGE  
1

